

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается

с 1932 года

18 (5444)

ВТОРНИК,

11

февраля

1986 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ: ДЕЙСТВЕННОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ.

ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ.

XXVII СЪЕЗДУ —
УДАРНЫЙ ТРУДПринимая
награду

В субботу, 8 февраля, в совхозе «Арсеновский» состоялось торжественное собрание, на котором второй секретарь райкома КПСС А. И. Калужный вручил животноводам совхоза переходящее Красное знамя и Почетную грамоту райкома КПСС, исполнкома районного совета профсоюза работников сельского хозяйства, совета РАПО, райкома комсомола.

Награду арсеновские животноводы заслужили добросовестным, ударным трудом. План продажи молодняка государству в 1985 году они выполнили на 102 процента, мяса — на 142. От коровы надоили 2752 кг молока, на 204 кг больше, чем в 1984 году. От 100 коров получили 82,3 теленка.

Неплохо начата и 12-я пятилетка. За первую пятидневку февраля хозяйство надоило от коровы по 26,5 кг молока, заняв второе место в районе.

Принимая награду, животноводы совхоза заверили райком КПСС, исполнком райсовета, что будут трудиться еще лучше, чтобы к открытию XXVII съезда КПСС успешно выполнить повышенные социалистические обязательства.

Н. ЯКУНИН.

Встречали
сердечно

Полным-полнечонек оказался наш сельский клуб 5 февраля. Все рабочие фермы №2 собрались сюда. Животноводы и полеводы. И гости приехали — артисты из Шевелей. Собрание было и деловым, и торжественным. Говорили о том, как поработали в прошлом году и как начали новую пятилетку. И о том вели разговор, что взять с собой в год новый, трудовой и от него напрочь отказаться. Ценные и дороги животноводам даже крупицы опыта. Передовому решили дать широкую дорогу.

Без зависти, от души аплодировали участники собрания тем, кому вручали Почетные грамоты за добросовестную, хорошую работу в минувшей пятилетке. Среди них дядки кандидат в члены КПСС Любовь Ивановна Жерносек, Елена Константиновна Покачайло, скотник Юрий Константинович Смирнов и другие.

А наградой всем стала еще и замечательная концертная программа, с которой перед сарапинскими рабочими выступила вокально-танцевальная группа «Улыбка» Шевелевского Дома культуры.

Н. КУЗНЕЦОВА,
директор школы, секретарь парторганизации второй фермы совхоза «Березовский».

БЫТЬ КОММУНИСТОМ В СЕРДЦЕ И В ЖИЗНИ

НЕКОТОРЫЕ доярки старались в сторону бригадира не смотреть. Зре лище-то не очень приятное: опять навеселе. А с пьяной какой спрос? Любая просьба что об стенку горох. Коры не подвезли, коровы подоили, а ей хоть тряпичка. Глядя на нее, и кое-кто из доярок и скотников к «зеленому эмлю» пристрастился. А на любой упрек и замечание быстро реагировали:

— Бригадиру можно, а нам нельзя?

Железная логика. Попробуй, опровергни ее.

И при подведении итогов соревнования стало уже привычным:

— Кто у нас отстает? — спрашивали на любом совещании. Ответ был однозначным: опять вторая бригада на втором отделении. Но разве не обидно? Для тех, кто работал честно, добросовестно. Для таких, как дядки Зинаида Александровна Шутова, Мария Петровна Демина, скотники ветераны труда Афанасий Кузьмич Трошкин, Александр Михайлович Шутов. Душу в работу вкладывали, за каждый грамм молока боролись, а в итоге одна оценка — отстающие.

Работала в этой отстающей дядка Лидия Николаевна Иванова. Была она в то время «новенькой». По образованию зоотехник. А вот пошла работать рядовой дядкой, да еще и в отстающую бригаду. Чудно этоказалось некоторым. А вскоре и бригадир, и те, кто не в ладу с трудовой дисциплиной был, явно всполошились. Новенькая-то с характером оказалась. Чуть что не так, прямо в глаза говорит:

— Если еще раз явитесь под хмельком, пеняйте на себя, напишем докладную управляемому, не позорьте наш коллектив.

И не только от себя она так говорила, а от имени

большинства доярок и скотников, кому до печенок все это осточертело.

А потом и перемена в бригаде произошла. Сняли все-таки ту пьяницу-бригадиру. А кого назначили? Вот ее-то, Лидию Николаевну, и назначили. Самую заносистую для лодырей и

еще совет бригады из толковых работников создали. Это когда на подряд перешли работать. Совсем тухлое пришло разболтанным. Некоторые сообразили: время лучше уйти из бригады. Ну, а те, кто остался? Поддержали бригадира.

Требовательная, деловая. Вместе с другими,

БЫЛА БРИГАДА ОТСТАЮЩЕЙ

пьяниц. Нет, не скажите, что это известие многих обрадовало. Кое-кто в штыки принял. А некоторые с хидцей подковыривали:

— Посмотрим, посмотрим, что из этого «эксперимента» выйдет...

Да и сама Лидия Николаевна не в восторге была от бригадирского поста. Хотела бы и взад-пятки. Да нет, управляющий Виктор Васильевич Ивлев, секретарь партийной организации учтчик Михаил Иванович Степанов крепко объявили, что нет ей дороги напопятную. А тут и секретарь Валентин Ермолович Спирidonов им на помощь пришел. Пришло согласие.

В бригаде четыре дядки и пять скотников. У каждого свой характер, профессиональный опыт. И вот она над ними бригадир. Власть — серьезное испытание для человека. А тут еще привычки старые. Кое-кто не считал зазорным спустя рукава к своим обязанностям относиться.

— Ну, опоздала на работу, ну, не вышла совсем, — рассуждали некоторые, бригадир-то свой человек, с пониманием, не просигналит выше, обойдется.

Нет, не обходилось. А тут

можно сказать, на своих плечах, бригаду в передовые вытянула. Ох как несложно далась эта перемена в коллективе! Сколько бесед провела и на общих собраниях, и с глазу на глаз. Убедилась: гласность в работе — важное дело. Теперь вся бригада ждет подведения итогов: в отличном настроении те, у кого хорошие показатели, в нерадостном те, у кого не все ладно.

И замечаний становилось все меньше и меньше.

Не прошло и года, как родился коллектив этой бригады. Люди сплотились в единую, дружную трудовую семью, высоко ценят честь рабочего. Прогул сегодня здесь — чрезвычайное событие.

— А было и такое, —споминает Лидия Николаевна, — никаким уговорам не поддавалась одна из дядок.

Перелом наметился. Но люди понимают, что успокаиваться никак нельзя.

Особенно в борьбе за трезвость. Очень верно сказано в недавнем постановлении ЦК КПСС, в котором рассматривается вопрос о том, как осуществляются наименчевые партийные меры по преодолению пьянства и алкоголизма, что находится

она в начале своего пути и должна непрерывно и последовательно нарастать.

А в бригаду вливается новые, молодые силы. Такие, как Оля Трошкова. Старательная, трудолюбивая. Совершенствовать свое мастерство помогает ей словом и делом ее наставница Зинаида Александровна Шутова. Наставничество в бригаде становится традицией. И никто уже не жалеет о бывшем бригадире.

На ферме появился Дом животноводов. В свободное время можно посмотреть передачу по телевизору, послушать интересную беседу. Немало выдумки и изобретательства применяют здесь, чтобы будни и праздники проходили весело, без спиртного.

Большое событие произошло и у бригадира. Лидия Николаевна Иванова, всегда спокойная, выдержанная, не могла скрыть волнения: партийный комитет совхоза «Крапивинский» рассматривал ее заявление с просьбой принять кандидатом в члены КПСС.

Попросили рассказать биографию. Она говорила о том, как училась, закончила Марининский сельскохозяйственный техникум. Работала дядкой. Доверили бригаду.

Члены парткома знают, что с первых дней работы бригадиром она зарекомендовала себя человеком энергичным, болеющим за дело. Быстро нашла общий язык с коллективом, умело сочетает душевную доброту с требовательностью и принципиальностью. В короткое время бригада из отстающих стала одной из лучших.

Все единодушно проголосовали за то, чтобы принять Лидию Николаевну кандидатом в члены партии. XXVII съезд партии она встречает коммунистом.

Н. ТРУШИН.

15 февраля —
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

Ударный труд отметил коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду КПСС, коллектив хлебоприемного предприятия. Объем работ уже определен. Помимо выполнения обычных дел, займемся уборкой снега с территории, отгрузкой зерна на кемеровскую реалбазу.

Чтобы этот день выглядел празднично, позаботимся об оформлении: Будут у нас призывные лозунги, плакаты. А работать с настроением наши люди умеют.

Л. ЛУЗИНА,
секретарь партийной
организации хлебоприемного предприятия.

— День коммунистического субботника, — говорит секретарь парткома совхоза «Крапивинский» В. Е. Спирidonов, — труженики нашего хозяйства намерены отметить высокопроизводительным трудом, наивысшей активностью. Создан штаб, намечен фронт работы. Механизаторы будут трудиться на своих местах: ремонтировать технику, вывозить корма, лес. На своих производственных местах отметят праздник труда и животноводы. Они произведут в этот день 8,8 т молочной продукции. Работники конторы займутся очисткой крыши, животноводческих помещений и территорий от снега.

Всего в день субботника будет выполнено работ на три тысячи рублей. В фонд двенадцатой пятилетки колектив совхоза «Крапивинский» перечислит одну тысячу рублей.

Т. ЛЮБИМОВА.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТЕХНИКОВ ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА В 1986 ГОДУ

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС я выполнение планов первого года двенадцатой пятилетки, работники животноводства совместно с зоовето специалистами хозяйств приняли повышенные социалистические обязательства по увеличению продуктивности дойного стада за счет выхода не

менее 85 телят от 100 коров.

Дается задание осеменять в первом квартале 1986 года по району 1280 телок и 3170 коров, в том числе по совхозам (в первой колонке — количество телок, во второй — коров):

«Арсеновский» 80 110

«Банинский» 80 220

«Барачатский» 90 400

«Березовский» 60 150

«Борисовский» 150 350

«Каменский» 60 90

«Крапивинский» 100 400

«Мунгатский» 105 220

«Плотниковский» 100 230

«Скарюбинский» 55 160

«Тараевский» 135 190

«Унгинский» 115 180

Кемеровское ОПХ 75 170

«Мельковский» 75 300

В связи с заданием совет

РАПО и президиум райкома профсоюза разработали условия соревнования техников-осеменителей.

При получении не менее 90 процентов телят совхоз награждается Почетной грамотой совета РАПО, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в сумме 700 рублей. Денежная премия соответственно распределяется: директору совхоза, гл. врачу, гл. зоотехнику, зоотехнику-селекционеру, управляющему.

При получении не менее 90 процентов телят по бригаде бригада награждается Почетной грамотой совета РАПО, президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией в сумме 300 рублей.

Подвести итоги выполнения доведенного задания по хозяйствам района в конце декабря 1986 года,

Совет РАПО. Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

**Цикл „Соседи“:
итоговая встреча**

ВЛИЯНИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

С руководителями и передовиками производства, которые приехали в райком партии на этот итоговый разговор о соревновании двух совхозов, нам довелось встречаться на полях и фермах, на лугах и в ремонтных мастерских, на строительных объектах и просто в рабочих кабинетах в течение всего минувшего года.

Разговор мы вели по разным направлениям: о трудовом соперничестве коллективов, о

проблемах, не проходили мимо того, что мешает их решать, касались негативных сторон. И вот теперь наши собеседники должны дать оценку совместной работе, поделиться своими мыслями о том, что дает им соревнование, как оно влияет на результаты, какую роль сыграли публикуемые в газете материалы на его развитие. Нас интересует, какое влияние цикл «Соседи» оказал на конечный результат, на выполнение производственной программы.

ОЦЕНКА ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ

БЮРО РАЙОННОГО комитета партии, подводя итоги цикла «Соседи» одобрило это направление, взятое областным радио и журналистами районной газеты. Такую форму работы, может быть, несколько иным подходом, надо продолжать. Я думаю, с этим согласятся секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства, руководители хозяйств. Надо нам посоветоваться о том, как мы будем работать в 1986 году.

Я думаю, что будет небезынтересно с участием передовиков производства выяснить, чего мы этим большими разговором достигли, что нам еще предстоит сделать, может быть, изменить некоторые формы работы наших коллективов, посмотреть в глубину организации соревнования хозяйств, звеньев, бригад по различным направлениям. Бюро районного комитета партии подвело итоги, было принято решение: победителем среди двух соревнующихся совхозов «Крапивинский» и «Банновский» признать совхоз «Крапивинский».

Наверное, будет правильно сказать о том, что все радиопередачи и выступления газеты помогли улучшить деятельность трудовых коллективов. Если баниновские животноводы добились более высоких показателей в вопросах животноводства, то крапивинцы лучше работают в вопросах растениеводства. Вот здесь и заключается смысл соревнования: изучить друг у друга все хорошее и общими усилиями добиться наилучших результатов. От такого подхода к делу выигрывают все.

Мое мнение: цикл «Соседи» благоприятно влиял на ход соревнования двух хозяйств. Это наглядно показали взаимопроверки среди механизаторов, животноводов. Многое мы достигли, но что-то нам пока не удалось. Я думаю, что разговор о соревновании нам надо организовывать чаще, привлекать для этого побольше передовиков производства, чтобы они вскрывали недостатки, вносили свои деловые предложения, шире использовали все новое и передовое.

Общение соревнующихся коллективов должно быть постоянным. И не надо тут ждать указаний из района. А широкая гласность через печать и радио будут способствовать развитию соревнования, поднимать дух соперничества, рождать трудовой задор. Именно от звонких и систематических контактов зависит рост производства продукции.

Г. ЮРЬЕВ,
первый секретарь
райкома партии.

ПОКА РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

Материалы из цикла «Соседи» внесли определенный вклад в повышение производительности труда. Ведь мы имеем дело с живыми людьми. По-моему, нет такого человека, который был бы равнодушен ко всему. Приятно слышать или читать хорошее о своем коллеге, о своих соседях. И тем не менее, очень неприятно, когда речь идет о недостатках и упущениях. Безусловно, каждый коллектив и рабочий делают для себя определенные выводы и устраняют просчеты в работе, более внимательно относясь к каждому участку. В одном материале были высказаны критические замечания по благоустройству села. Действительно, наше село по сравнению с поселком Крапивинским выглядит не совсем красиво, хотя большая работа по благоустройству была проведена, но тем не менее дождливое лето и осень 1985 года показали, что мы еще далеки от тех условий, которые необходимы для работы в нормальной жизни.

Мы сделали правильные выводы. В хозяйстве организован отряд по завозу гравия. На сегодня мы уже заскладировали тысячу кубов. Ставим задачу, чтобы доставить не менее 8–10 тысяч кубов гравия с таким расчетом, чтобы подправить дороги в Банилове, заасфальтировать подъездные пути к столовой и магазинам. Ну, и большой вопрос у нас — это подъездные пути к доильным площадкам. Греха таить, как говорится, ничего. Мы в летний период в пределах 50 килограммов недополучили молока от коровы только из-за плохих подъездных путей к площадкам.

Потому что практически подкормка животных не была организована, а без корма не будет молока — это любому животноводу хорошо известно. Поэтому нынче обязательно подъездные пути к дойкам должны быть проложены.

Наши животноводы действительно в течение нескольких лет опережают соседей. Соревнование дает определенную отдачу для них и для нас, потому что обменяется делегациями. Хорошее, что есть у крапивинцев, мы стараемся внедрить в свое производство. Но вот в области растениеводства мы пока никак не можем разгадать их секрет. Казалось бы, наши поля и условия одинаковые, тракторы и семена тоже, а результаты разные. Правда, здесь есть много причин: и предшественники, и структура, и так далее, но тем не менее мы получаем урожай в два раза ниже. Видимо, чаще нам надо встречаться, внимательнее изучать работу. Я думаю, что в этом году и мы более принципиально подойдем к данному вопросу, изучим их опыт, попросим подсказывать, где мы недорабатываем, чтобы приблизиться к тем показателям, которые они имеют в растениеводстве.

Хотелось бы в перспективе в вопросах соперничества кое-что изменить. Всё-таки, если мы соревнуемся, то должны оказывать друг другу в первую очередь помощь. Прошлый год запомнился, наверное, на всю жизнь, потому что была угроза оставить половину хлебов под снегом, но мы не допустили. И, конечно, больше смотреть, когда хлеб под снегом, а комбайны у

соседей стоят на колодках. Это, я думаю, не делает чести ни нам, ни им. Здесь чувствуется недоработка и партийных организаций. Может быть, мы мало контактируем в этом деле.

Я считаю, что все-таки надо друг другу помогать. Например, в 1984 году кукуруза в совхозе «Крапивинский» замерзла. Мы даже прекратили пахать зябь, помогли соседям. А вот с их стороны такой поддержки не получили. Я думаю, что на будущее мы учтем все эти недостатки и более внимательно будем относиться к соревнованию.

Правильно говорят, что в летний период, может, из-за занятости наши механизаторы и доярки не так часто слышат результаты работы соревнующихся хозяйств. Но ведь мы выпускаем бюллетени, раз в месяц подводим итоги, оформляем их наглядно, печатаем показатели работы каждой доярки и механизатора. Этими данными надо обмениваться, что позволит полностью знать о делах в коллективах. И делегациями надо обмениваться почаше. Правда, мы после критики передавали соседям свои показатели по намолоту, по наяду, по заготовке кормов, они — нам соответственно.

Могу сегодня твердо сказать, что труженики совхоза полны решимости достойно встретить XXVII съезд КПСС. Правда, сейчас мы немножко отстаем по наяду молока от крапивинцев, но, я думаю, что в ближайшие дни наверстаем упущенное и оставим их позади, все-таки свою традицию мы не упустим.

А. БОТКОВ,
директор совхоза
«Банновский».



Галина Сергеевна Ельцова многие годы трудится в животноводстве совхоза «Крапивинский». В прошлом году она набрала группу нетелей, подготовила их к отелю, а сейчас занимается раздением. У Ельцовой самый высокий показатель на второй ферме. «Очень старательная женщина, — так отзываются о ней председатель профкома В. П. Ларин, — у нее всегда порядок и дома, и на работе».

К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

Очень приятно, когда в материале рассказывается о двух соревнующихся коллективах, когда люди в газете или по радио говорят о своих делах. Надо только шире охватывать круг вопросов. Мы, конечно, сделали определенные выводы по улучшению организации соревнования, по его действенности и эффективности.

Мы соревнуемся с совхозом «Крапивинский» не один год, и в полеводстве мы еще ни разу не были близки даже к победе, а в животноводстве часто совхоз наш лидирует. И в том, что мы не можем улучшить работу в растениеводстве, виноваты, мне кажется, оба коллектива. Нужно наиболее внимательно изучать,

М. ТЕРКИН,
секретарь парткома
совхоза «Банновский».



Каждый год в период заготовки кормов Клим Васильевич Данилов возглавляет механизированное звено. В прошлом году этот дружный коллектив заготовил 850 тонн сена, что значительно больше плана. Клим Васильевич за свой честный и высокоорганизованный труд неоднократно награждался ценностными подарками. По выработке эталонных гектаров он в 1985 г. занял третье место в совхозе «Банновский».

Совхоз «Крапивинский» за прошлый год добился хороших результатов на заготовке кормов и уборке урожая. Собрano с каждого гектара по 26 ц зерна. Этому во многом способствовало внедрение бригадного подряда среди механизаторов. Сейчас у нас бригадный подряд внедрен на обеих фермах. Впервые внедрили прогрессивную технологию на выращивание зерновых культур.

Успеху проведения полевых работ во многом способствовала своевременная подготовка техники. Еже-

НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

ОБЩЕЕ ВЛИЯНИЕ

Передачи и материалы, публикуемые в газете в цикле «Соседи», безусловно, оказали положительное влияние на показатели работы хозяйств. Если взять полеводство, то все знают, что в совхозе «Крапивинский» в прошлом 1985 году, получен наивысший урожай зерновых среди хозяйств района. И по кормовым культурам у нас неплохие показатели. Наши животноводы также выполнили план удоя молока от коровы, своевременно завершили пятилетку по сдаче молока и мяса государству.

Если пройдет передача по радио и опубликуется материал в газете из цикла «Соседи», то труженики нашего совхоза с большим оживлением сразу же обсуждают, высказывают свою точку зрения, а главное — стремятся опередить в практических делах соревнующихся соседей. Если совхоз «Банновский» проочно лишился по производству и продаже животноводческой продукции, а мы отстаем, то нам уже это неприятно, потому что наши люди тоже имеют большое желание быть в передовиках. С первого января 1986 года коллектив животноводов у нас работает неплохо. Мы сейчас плюснем к уровню прошлого года по надою молока от коровы на 500 граммов, а коллектив второй фермы совхоза — на 500 граммов.

Недавняя взаимопроверка между совхозами «Крапи-

винский» и «Банновский» по животноводству дала ощущимые результаты. Мы съездили к соседям, наши животноводы посмотрели, какие созданы условия для работы в «Банновском». Конечно, очень много положительных моментов. Это прежде всего содержание крупного рогатого скота, кормовая база, нет скученности такой, как у нас. Но недостатки все-таки есть, мы сделали замечания по созданию бытовых условий. Они приехали к нам также посмотреть, как мы работаем. На второй ферме мы подвели итоги соревнования между совхозами. И неприятно нам было выслушивать критику за грязь, недобросовестную работу животноводов, за скученность скота, за нарушение рациона кормления.

После этого мы через два дня провели на второй ферме совещание, высказали замечания банновских животноводов. И установили неделю для исправления дел. Работники фермы правильно поняли замечания. Через неделю мы взяли животноводов с первой фермы и опять приехали на вторую. Нам очень понравилось, что за короткое время там сумели навести порядок, поднять удой молока. В настоящее время удой молока от коровы на второй ферме составляет 4,6 килограмма, а в прошлом году было 3,4.

В. СПИРИДОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Крапивинский».



У Натальи Ивановны Коробицыной, доярки совхоза «Банновский», в прошлом году были самые высокие показатели. Она надоила от каждой коровы по 3618 кг молока. И в текущем году Наталья Ивановна решила не уступать первенства. Сейчас она ежедневно получает от коровы более 10 кг молока. Ее портрет на союзной Доске почета.

ДИСЦИПЛИНА И БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

В одном из материалов «Рубежи животноводов» рассказывалось о делах и успехах животноводов совхозов «Банновский» и «Крапивинский». Там мы упомянули имя бригадира из совхоза «Банновский» Ивана Васильевича Моисеенко. Пятый год он руководит бригадой. По итогам 1985 года бригада добилась наилучшего результата, равного которому нет в районе. Коллектив бригады И. В. Моисеенко получил от каждой коровы по 3266 килограммов молока. За счет чего этот коллектив добился таких высоких результатов? Вот как на этот вопрос ответил бригадир:

— Главное, я думаю, за счет дисциплины, за счет бригадного подряда. За последнее время совершенно изменилось отношение к работе. Мы бы хотели находить больше, погодные условия прошлого года поме-

шили. Все дело в том, что осенью не было завезено ни одной машины зеленой массы кукурузы. Подвозили иногда только турнепс. И в текущем году не возьмем мы то молоко, которое могли бы дать коровы, потому что много сена порченого, сенаж и силос тоже попадают некачественные, а зернофураж недостаточно. Но мы сейчас принимаем меры, корма стараемся сдабривать. Наша цель — в текущем году иметь удой от коровы не ниже прошлогоднего.

Коллектив у нас дружный, каждый добросовестно выполняет свои обязанности, распорядок дня и рацион кормления, во всех делах оказываем друг другу помощь. В нашей бригаде шесть основных доярок и одна подменная. В течение года доярки менялись. Конечно, это явление нежелательное, но люди есть люди,

они иногда болеют, и в отпуск надо сходить. Доильная площадка у нас оборудована по последнему слову техники, так что на ней работать одно удовольствие, а вот добираемся до места доильки в ненастную погоду с большим трудом.

Мы советовались с главным зоотехником нашего совхоза. Сейчас мы доим коров три раза. Но если учсть, что кормовая база у нас не сильно хорошая, то, может быть, пока перейти на двухразовую дойку. А вот когда будет напор молока, тогда изменить распорядок, чтобы не потерять продукцию. Данный вопрос заслуживает внимания. И в соревновании с соседями надо стиль и методы менять. В прошлом году мы только один раз осенью обменились делегациями. О каком изучении опыта при таком отношении может идти речь?

брать с каждого гектара по 25 ц зерновых, а получил 30. Мы уже сейчас продумали пути получения такого же урожая, порукой тому соревнование. Взаимоотношения нам надо менять, дружбу укреплять, почаще обмениваться мнениями рядовым рабочим. Только настоящий деловой контакт может принести существенные успехи нашим коллективам.

П. ШЕВНИН,
помощник бригадира
полеводства по технике
совхоза «Крапивинский».

ДЕЛОВОЙ КОНТАКТ

Перед уборкой у нас была встреча по проверке техники. Банновские механизаторы были у нас, ни мы у соседей ни разу не побывали. А опыт надо изучать во время полевых работ. То ли не хватает времени, то ли дела захлестывают, но мы друг к другу не ездили. И это отрицательно оказывается на делах. Я, например, за все годы не встречался со своими соседями прямо на поле ни разу.

Коллектив первой фермы давал слово в 1985 году со-

ПОМОГАЕТ ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ

Соревнование между совхозами помогает нам еще лучше работать. За год я надоила по 3096 килограммов молока от каждой коровы при плане 2900. И на новый год взяла обязательство надоить по 3100 килограммов молока. Наша бригада заняла первое место по совхозу. Руководит коллективом коммунист Антонина Анатольевна Алексеева. При плане 2850 кг мы надоили по 2974. Хороших результатов у нас добиваются коммунисты Вера Сачкова, Галина Ерофеенко. Они показывают пример

остальным. Пять доярок надоили более 3000 килограммов молока от коровы.

Соревнование — дело нужное. Только нам надо почтить встречаться. Ведь можно же летом собрать делегации и посмотреть, как организована пастбища, какой порядок на летних выпасах. Сколько было разговоров осенью, когда приезжали к нам банновцы, а их замечания только помогли в работе. Конечно, у банновцев в животноводстве порядка больше. Здания хорошие, везде сухо, а у нас похуже. Нужно продолжать сорев-



Владимир Иванович Егоров работает механизатором на второй ферме совхоза «Крапивинский». Каждое поручение управляющего или бригадира выполняет добросовестно и аккуратно. В любой день Егоров справляется с заданием. Его «Беларусь» всегда в работе.

Соревнуемся мы с совхозом «Банновский» на протяжении нескольких лет. Ежегодно проводятся взаимопроверки по подготовке техники. Механизаторы и специалисты бывают друг у друга. Мы проверяем, делаем критические замечания, даем советы. Мы встречаемся ежемесячно с инженерной службой хозяйства на заседаниях районного штаба, где также делимся своими планами, рассказываем о том, что сдерживает ремонт в настящее время.

Банновцы по подготовке техники нынче отстают от нас. Инженерная служба у них несколько изменилась, новый инженер полон эн-

ги, решимости, обещает, что выправит положение, вовремя подготовит технику. Недостаточно еще в районной газете освещается ход ремонта техники, редко печатаются сводки. С заседаний районных штабов редко публикуются информации, так что чаще всего за исключением инженерной службы никто не знает в районе, какое положение дел с ремонтом техники.

Взаимопроверки с совхозом «Банновский» мы одобляем, надо, чтобы эта работа проводилась систематически не только перед каждой ответственной кампанией: посевной, заготовкой кормов, уборочной, но и в

В. ПЕТРОВ,
главный инженер
совхоза «Крапивинский».

нование, чтобы иметь такие же показатели, как у них. 13 банновских доярок получили от своих коров свыше трех тысяч килограммов молока, а у нас только пять. Вот мы и стараемся так организовать дело, чтобы достичь уровня банновцев и обойти их.

Г. ГРИШКОВА,
доярка совхоза
«Крапивинский».

Материалы подготовили
А. ПАЗИН,
В. КОРАБЛЕВ.
Фото В. Шипунова.

ТУЛУНСКИЕ СЕЛЕКЦИОНЕРЫ



Иркутская область. В лабораториях Тулунской селекционной станции словно продолжение осени... Запах растений с опытных делянок переместился в помещения, где продолжаются испытания, подводятся итоги работы.

За одиннадцатую пятилетку селекционеры станции создали новые высокопродуктивные сорта сельскохозяйственных культур. Яровая пшеница «тулунская-10», картофель, горох, гречиха, овес — уже районированы.

В XII пятилетке ученые планируют представить на государственные испыта-

ния семь сортов пшеницы, четыре сорта кормовых культур, овес, картофель.

На снимках: новый сорт картофеля «полет». Сорт устойчив к болезням, хорошо сохраняется;

старший техник-лаборант Т. Чуракова. Она принимала участие в выведении нового сорта раннеспелой пшеницы «тулунская-10», устойчивой к полеганию. Новый сорт хорошо отзывается на удобрения, пригоден к возделыванию по интенсивной технологии.

Фото Э. Брюханенко. (Фотохроника ТАСС).

СЛУЖБА 0-1

БЕРЕГИ ЖИЛОЙ ДОМ

Когда тревожный звук сирены врывается в уличный шум и встречные машины уступают дорогу автомобилям красного цвета, их всегда провожают десятки глаз: где-то беда, кому-то угрожает огонь.

С каждым годом, как показывает мировая статистика, резко возрастает угроза пожара в современном жилом доме. Квартира сегодня — это своеобразная химическая ловушка, наполненная горючими веществами: пластмасса, синтетика. Комната может полностью выгореть за 8—10 минут. Чтобы этого не случилось, необходимо знать и соблюдать правила противопожарной безопасности.

Большая часть пожаров в жилых домах происходит от неисправности и неправильной эксплуатации электрооборудования и отопительных печей.

Знайте, что даже правильно установленная печь не гарантирует от пожара, если не будут соблюдаться меры предосторожности.

Нельзя под дверцей топящейся печи оставлять дрова, мусор, бумагу, вешать для просушки одежду и белье, другие легковоспламеняющиеся вещи, так как загорание может произойти в этом случае от действия лучистой теплоты или выпавшего угля. Во время топки печь должна быть все время под присмотром. Не следует допускать чрезмерного перекала печи, это вызывает трещины. В сильные морозы целесообразнее истопить печь 2—3 раза в сутки. Опасно и недопустимо разжигать уложенное топливо в печи керосином или бензином.

Нередко пожары возникают на чердаках. В этих

случаях их причиной являются пламя или искра, проине через трещины дымохода.

Следует помнить, что любой отопительный прибор может вызвать пожар, если он устроен неправильно или если за ним нет ухода и наблюдения.

Уходя из дома, проверьте, выключены ли электронаправительные приборы, лампы, телевизор, радиоприемник. Необходимо все электрооборудование перед включением в сеть ставить на несгораемые подставки, дальше от штор, батарей центрального отопления.

Не пользуйтесь настольными лампами с бумажным абажуром. Не обергите лампочки бумагой, не вбрайте между электропроводами гвозди.

Не применяйте самодельные предохранители «жучки» — они всегда приводят к пожару.

Не рекомендуется одновременно включать электропечи на все конфорки, несколько бытовых приборов — на одну розетку, вешать одежду на выключатель, оттягивать шнур электролампы.

Помните: неосторожно обращаясь с огнем, вы подвергаете большой опасности свое жилище, рискуете собственной жизнью. Каждый должен заботиться о том, чтобы огонь и человек были всегда друзьями.

Т. ЛЕСКОВА,
председатель райсовета
ВДПО.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

На гончих зверянах

12 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 «Любовь земная». Художественный фильм, 11.45 Новости, Перерыв, 14.30 Новости, 14.50 «Для советского человека». Документальные телефильмы, 15.40 Играют Н. Марецкий (дома) и В. Живалевский (гитара), 16.05 «Рассказывают наши корреспонденты», 16.35 «Экологический дневник», 16.55 Очерк о делегате XXVII съезда КПСС, управляющем трестом «Мособлстрой-18» Н. И. Травкине, 17.10 И. Гайди. Симфония №49 фа минор, 17.30 «Наука и жизнь», 18.00 «В концертном зале — школьники», 18.45 «Сегодня в мире», 19.00 Мультфильмы для взрослых, 19.15 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь», 21.00 «Время», 21.35 «Судьба». Художественный фильм, 1-я серия, 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Город в золотой степи». Документальный фильм, 8.35 А. М. Горький, «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике», 7-й класс, 9.05, 13.05 Испанский язык, 10.05 «Валет». Документальный фильм, 10.35, 11.40 Зоология, 7-й класс, «Где живут птицы?», 11.00 «Так просто?», Научно-популярный фильм, 11.10 «Мамина школа», 12.05 Физика, 6-й класс, «Эврика», 12.35 А. П. Гайдар, «Школа», 6-й класс, 13.35 «Портрет жены художника». Художественный фильм с субтитрами, 15.00 Новости, Перерыв, Кемерово, 18.00 Документальный фильм, «Воспоминание о Великом Устюге», 18.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. Рассказ о делегате съезда, директоре совхоза «Маяк» Промышленновского района А. Ф. Долбне, 18.30 «На своей земле», 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 Ритмическая гимнастика. Передачи ЦТ, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Позывные субботника», 20.55 «Эхо дня», Передачи ЦТ, 21.00 «Время», 21.35 Танцевальные ритмы в симфонической музыке, 22.20—23.50 «Театр и время», Несколько интервью в театре им. Маяковского.

вместе будем бороться». Документальный фильм, 8.35, 9.35 История, 4-й класс, «Стройки первых пятилеток», 9.05, 12.15 Английский язык, 10.05 Учащимся СПТУ. Физика, «Применение полупроводников», 10.35, 11.40 История, 7-й класс, «Русская культура XVII века», 11.05 Познания Н. Тихонова, 12.45 Музыка М. И. Глинки, 13.30 Р. Брэдбери. По страницам произведений, 14.15 «Их имена забыться не должны...», Жены декабристов, 15.00 Новости, Перерыв, Кемерово, «Молодежная орбита», 18.00 «Молодые мастера». Конкурс библиотекарей, 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 «Молодые мастера». Продолжение конкурса. Передачи ЦТ, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Суббота в рабочей спецовке». Репортаж о коммунистическом субботнике в Кузбассе, 20.45 Документальный фильм, Передачи ЦТ, 21.00 «Время», 21.35 Выступает ансамбль цимбаллистов Дворца культуры профтехобразования БССР, 21.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо». (Рига). 2 и 3-й периоды, 23.15 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Бобслей.

15.25 В гостях у сказки. «Приключения Мюнхгаузена». Мультифильм, 16.30 Концерт старинной музыки, 17.00 «Кинопанорама», 18.15 «Зона рискованного земледелия». Научно-популярный фильм, 18.30 «Цирк зажигает огни». Художественный фильм, 19.45 «Народные мелодии», 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Суббота в рабочей спецовке». Репортаж о коммунистическом субботнике в Кузбассе, 20.45 Документальный фильм, Передачи ЦТ, 21.00 «Время», 21.35 Выступает ансамбль цимбаллистов Дворца культуры профтехобразования БССР, 21.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо». (Рига). 2 и 3-й периоды, 23.15 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Бобслей.

16 ФЕВРАЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

Передачи ЦТ, 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Город в золотой степи». Документальный фильм, 8.35, 9.35 А. М. Горький, «Песня о Соколе», «Песня о Буревестнике», 7-й класс, 9.05, 13.05 Испанский язык, 10.05 «Валет». Документальный фильм, 10.35, 11.40 Зоология, 7-й класс, «Где живут птицы?», 11.00 «Так просто?», Научно-популярный фильм, 11.10 «Мамина школа», 12.05 Физика, 6-й класс, «Эврика», 12.35 А. П. Гайдар, «Школа», 6-й класс, 13.35 «Портрет жены художника». Художественный фильм с субтитрами, 15.00 Новости, Перерыв, Кемерово, 18.00 «Молодежная орбита», 18.30 «Молодые мастера». Конкурс библиотекарей, 19.00 «Кузбасс. День за днем», 19.30 «Молодые мастера». Продолжение конкурса. Передачи ЦТ, 20.00 «Спокойной ночи, малыши!», Кемерово, 20.15 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Позывные субботника», 20.55 «Эхо дня», Передачи ЦТ, 21.00 «Время», 21.35 Танцевальные ритмы в симфонической музыке, 22.20—23.50 «Театр и время», Несколько интервью в театре им. Маяковского.

15 ФЕВРАЛЯ

СУББОТА

I программа

Передачи ЦТ, 8.00 «Время», 8.40 Ритмическая гимнастика, 9.10 7-й тираж «Спорлотов», 9.20 «Будильник», 9.50 «Служу Советскому Союзу», 10.50 «Утренняя почта», 11.20 «Клуб путешественников», 12.50 «Сельский час», 13.50 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины, 14.20 «Ералаш», 14.30 Из собрания Госфильмофонда СССР. «Обломок империи». Художественный фильм, 16.00 «Как мы отдыхаем». Два дня хора «Даугавия», 16.25 Мультфильмы, 17.15 «Мастера оперной сцены». Ф. И. Шаляпин, 18.15 «Междуродная панорама», 19.00 «От всей души». Встреча с тружениками Ярославского моторного завода, 21.00 «Время», 21.35 «Зеркало сцены». Театральное обозрение, 22.55—23.05 Новости.

II программа

Передачи ЦТ, 8.00 На зарядку становись!, 8.20 «Я землю эту люблю». Документальный фильм, 8.50 Концерт оркестров народных инструментов, 9.20 Программа Грузинского телевидения, 11.05 «Русская речь», 11.35 Играет лауреат XII Международного конкурса пианистов им. Ф. Шопена Ж. М. Лунисада (Франция), 11.55 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины, 12.55 «Наследники». Художественный фильм, 5-я серия, 14.15 Международный турнир по фехтованию «Таллинский меч», 14.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах, 15.45 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь», 17.30 «Рассказывают наши корреспонденты», 18.00 «Красное Сормово». Премьера документального фильма, 17.00 Фотоконкурс «В объективе — Родина», 17.05 «Дневник субботника», 17.15 «О времени и о себе». Поэтическая антология Демьян Бедный, 17.40 «Судьба». Художественный фильм, 2-я серия, 11.45 Новости, Перерыв, 14.30 Новости, 14.50 «Коммунисты восемидесятых». Документальные фильмы, 15.40 «Русская речь», 16.10 «Эрмитаж. Искусство итальянского Возрождения», Передача 4-я, 16.40 М. Карлович, Концерт для скрипки с оркестром ля мажор, 17.10 Фильм — детям, «Слон и веревочка», 17.55 «Решается на месте». Об опыте работы партийных и советских организаций Омской области, Передача 1-я, 18.40 «Сегодня в мире», 18.55 «Мастера искусств», Народный артист СССР Н. Мордвинов, 20.10 «Версия», Передача 1-я, 21.00 «Время», 21.35 «Сегодня в мире», Передача 2-я, 22.45 «Сегодня в мире», 23.00—23.45 «Вечерние мелодии».

II программа

Передачи ЦТ, 8.00 Утренняя гимнастика, 8.15 «Гиссарский заповедник». Документальный фильм, 8.30 Ритмическая гимнастика, 9.00 «Утренняя почта», 9.30 «Наш сад», 10.00 Играет дуэт домр. Л. Вахрушева и В. Зеленый, 10.20 Программа Литовского телевидения, 11.45 Т. Миннулин, «У совести вариантов нет». Фильм-спектакль, 13.25 «Клуб путешественников», 14.25 «Наука агропрома». Научно-популярный фильм,

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты совхоза «Барачатский» скорбят по поводу безвременной смерти.

ЩЕННИКОВА

Владимира Сергеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Райкому комсомола требуется секретарь-машинистка.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6502. Заказ 384.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.